
香港教育工作者聯會黃楚標學校通告第 19117 -1 號  

六月八日至六月十四日網上學習安排 (一年級)  

 

敬啟者：  

 

現附上復課前最後一次的網上學習材料。請 貴家長督促子女完成。如有疑問，歡迎致電 

21090087 與相關老師聯絡。  

 

此致  

貴家長  

 

校長黃錦良謹啟  

二零二零年六月八日  

 
 

6月 8日至 6月 14日學習安排 (一年級) 

中文科 

學習目標、課業內容及指引 所需材料/物資 

(如網址) 

完成日期 

My Smart網上學習平台 

(完成至少兩個練習) 

 網址 

www.mysmartchinese.com 

14/6 

教育電視《再學筆順》  見 Seesaw平台 14/6 

教育出版社「快樂閱讀花園」(一年級

第 16 週「初階閱讀」和「進階閱讀」

篇章) 

 網址
https://readinggarden.chinese.e
phhk.com/ 

14/6 

時地人事寫作訓練工作紙 4  見 Seesaw平台:寫作工作紙 4 14/6 

抄寫及自默：   

 (第 13 課《 自己去吧 》第三、四段) 

 見 Seesaw平台: 

 書: 第 13 課《 自己去吧 》 

14/6 

寫字：練習十三   簿冊：寫字真好玩 14/6 

  

 

 

  

https://readinggarden.chinese.ephhk.com/
https://readinggarden.chinese.ephhk.com/


英文科 

學習目標、課業內容及指引 所需材料/物資 

(如網址) 

完成日期 

 Ch.5 RaC (P.60-61) 

進入 Seesaw Class平台，按 Activities，觀看教學影

片，完成 RaC WS 和 WB P.24，然後把答案拍照上

載到 Seesaw Class。 

 Book 1B  

 RaC WS 

 WB 

 Seesaw Class 

14/6 

Speaking: 

錄影兩段短片(使用 Ch.5的句子)，上載到 Seesaw 

Class。 

 Seesaw Class 14/6 

Listening: 

聆聽錄音， 完成聆聽練習 P.13-15。 
 Listening & Speaking 14/6 

  

數學科 

學習目標、課業內容及指引 所需材料/物資 

(如網址) 

完成日期 

課題(一)：第 15課 量度長度的工具 

學習目標： 

1.量度曲線的方法 

2. 選擇合適的工具進行量度 

3. 以「永備尺」估計物件的長度和物件  

    間的距離 

教學活動： 

1. 登入 Seesaw觀看教學短片(2段) 

2. 完成 B冊作業 P.12-13 

3. 完成 B冊書 P.64(練習 15) 

 Seesaw 平台 

 下 B冊書：第 15課 

 下 B冊作業：第 15課 

14/6 

課題(二)：第 18課 簡單數獨 

學習目標： 

     1. 進行數獨遊戲 

     2. 學習設計數獨遊戲的方法 

教學活動： 

     1. 登入 Seesaw觀看教學短片(1段) 

     2. 完成 B冊書 P.98(練習 18) 

 Seesaw 平台 

 下 B冊書：第 18課 

14/6 

課題(三)：第 5課 分類方法 

學習目標： 

     1. 依指示標準把物件分類 

     2. 探究如何自訂分類的標準 

教學活動： 

     1. 登入 Seesaw觀看教學短片(1段) 

     2. 完成 A冊書 P.49-50(練習 5) 

 Seesaw 平台 

 下 A冊書：第 5課 

14/6 

My Smart網上學習平台，每週完成至少一個練習  http://www.mysmart123.

com/123practice/LMSM/
default.aspx?SF=123D 

14/6 

http://www.mysmart123.com/123practice/LMSM/default.aspx?SF=123D
http://www.mysmart123.com/123practice/LMSM/default.aspx?SF=123D
http://www.mysmart123.com/123practice/LMSM/default.aspx?SF=123D


常識科 

學習目標、課業內容及指引 所需材料/物資 

(如網址) 

完成日期 

觀看教學影片(12)──《公園裏的植物》 

(配合一下第四冊第六課《公園裏的植物》p.44-45) 

(1) 翻開課本，並準備文具。 

(2) 觀看教學影片，並記錄重點。 

(3) 思考及回答 Seesaw學習平台課業。 

(4) 可以以錄音、錄影、文字等方式遞交課業。 

 見 Seesaw 學習平

台 

 第四冊第六課《公

園裏的植物》p.44-

45 
 

14/6 

 

 

 
 

 

  



HKFEW Wong Cho Bau School 

Assignments for 8/6 – 14/6 (P.1) 

Ref. 19117 -1                 8th June, 2020 

 
Dear Parents/Guardians,  

 
Attached please find the last round of learning material prepared by teachers before class 

resumption. Please feel free to contact the teachers concerned if you have any questions. Thank you for 

your attention.  
 

Yours sincerely,  
K. L. Wong  

Principal 

 

Assignments for 8/6 - 14/6 (P.1) 

Chinese 

Learning objectives, content & instructions  Materials needed Completion 

date 

My Smart x 2  www.mysmartchinese.com 14/6 

Watch an ETV programme (再學筆順)  SeesawClass 14/6 

教育出版社「快樂閱讀花園」(Texts for P.1 

Week  16) 

 https://readinggarden.chines

e.ephhk.com/ 

14/6 

Writing WS 4 (Writing about ‘when’, ‘where’, 
‘who’ and ‘what’) 

  Seesaw Class 

  Writing WS 4 

14/6 

Copy and SD: 

(TB Ch. 13 《 自己去吧 》para. 3 &4) 
  Seesaw Class 

  TB Ch. 13 

14/6 

寫字: Ex. 13  寫字真好玩 Ex. 13 14/6 

  

English 

Learning objectives, content & instructions  Materials needed Completion 

date 

RaC for Ch.5 (P.60-61) 
After watching the video, finish RaC WS and WB 
P.24. Take a photo of the answers and upload it to 

‘Activities’ on Seesaw Class.  

● Book 1B 
● RaC WS 
● WB 

●  Seesaw Class 

14/6 

Speaking: 
Videotape 2 short videos using the key structure 
of Ch.5. Upload them to Seesaw Class.  

● Sessa Class 14/6 

Listening: 
Listen to the recording and finish the listening 

exercise P.13-15. 
 

● Listening & Speaking 14/6 



Maths 

Learning objectives, content & instructions  Materials needed Completion 

date 

Topic 1: Ch. 15 Tools for measuring lengths 

Objectives: 
1. Explore the ways to measure the lengths of     
    curves. 

2. Measure with appropriate tools. 
3. Estimate the lengths of objects with ‘ever- 

    ready rulers’. 
Activities: 
1. Watch 2 videos on Seesaw Class.  

2. Do WB Book B P. 12-13. 
3. Do TB Book B P. 64 (Ex. 15). 

● Seesaw Class 

●  TB Book B Ch. 15 
●  WB Book B Ch. 15 
 

14/6 

Topic 2: Ch. 18 Sudoku 
Objectives: 

1. Play Sudoku. 
2. Learn the ways to design sudoku. 

Activities: 
1. Watch a video on Seesaw Class. 
2. Do TB Book B P. 98 (Ex. 18). 

● Seesaw Class 
●  TB Book B Ch. 18 

 
 

14/6 

Topic 3: Ch. 5 Grouping 
Objectives: 
1. Grouping objects using the given criteria 

2. Explore how to set the criteria for   
   grouping 

Activities: 
1. Watch a video on Seesaw Class. 
2. Do TB Book A P.49-50 (Ex. 5) 

  

● Seesaw Class 
● TB Book A Ch. 5 

14/6 

My Smart (at least 2) ● http://www.mysmart123.

com/123practice/LMSM/
default.aspx?SF=123D 

14/6 

 

General Studies 

Learning objectives, content & instructions  Materials needed Completion 

date 

TB Book 4 Ch. 6  ( Plants in parks) P.44-45 

1. Get the TB and stationery ready. 
2.  Watch the video on Seesaw Class.  

3. Think and answer the questions in the form 
of audio, video or writing on Seesaw Class.  

 Seesaw Class 

 TB Book 4 Ch. 5 

  

14/6 

 

http://www.mysmart123.com/123practice/LMSM/default.aspx?SF=123D
http://www.mysmart123.com/123practice/LMSM/default.aspx?SF=123D
http://www.mysmart123.com/123practice/LMSM/default.aspx?SF=123D

